



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

9 мая 2024 года, № 89 (8667)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Память о героях Родины будет вечно жить в сердце народа

Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в церемонии по случаю 9 Мая — Дня памяти и почестей и 79-й годовщины Великой Победы во Второй мировой войне.



В Новом Узбекистане принцип «Во имя чести и достоинства человека» лежит в основе реформ, проводимых во всех сферах.

Эта особенность проявляется также в работе по увековечению памяти и подвигам наших предков, отдавших жизни на полях сражений Второй мировой войны за свободу Родины и народа, отважных воен-

нослужащих, павших в годы независимости во имя мира и спокойствия нашего народа и выполнения своего служебного долга, оказанию внимания и заботы ветеранам, самоотверженно трудившимся в тылу и стойко преодолевавшим все тяготы войны.

По инициативе главы нашего государства в городе Ташкенте был

возведен величественный Парк Победы как яркий символ подвигов нашего народа, который за короткое время стал местом всеобщего притяжения.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил Парк Победы и возложил венок к монументу «Ода стойкости».

Каждая экспозиция в этом комплексе отражает ужасные реалии

войны. Монумент «Ода стойкости» установлен в честь всех женщин, потерявших на войне своих детей и любимых. Печальная музыка, разливающаяся по парку, напоминает о потерях нашего народа, судьбах погибших людей.

— Мы отмечаем эту дату и с радостью, и с тоской. Тяжелые бедствия войны, обрушившиеся на наш народ,

не забываются даже спустя многие годы. В то время население нашей республики составляло 6,5 миллиона человек, из которых более 1 миллиона 950 тысяч принимали участие в войне. Более 538 тысяч из них пали в кровопролитных сражениях, свыше 158 тысяч пропали без вести, и это невосполнимая потеря для нас. В последние годы мы создали множество

таких мемориальных комплексов и музеев, чтобы закрепить эту правду. Наши усилия имеют важное значение для воспитания народа, особенно молодежи, — сказал Шавкат Мирзиёев.



Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Праздничное поздравление народу Узбекистана

Уважаемые соотечественники, дорогие ветераны!

Искренне, от всего сердца поздравляю наших ветеранов, весь многонациональный народ Узбекистана со славным праздником 9 Мая — Днем памяти и почестей и 79-й годовщиной Великой Победы во Второй мировой войне, выражая всем вам глубокое уважение и самые добрые пожелания.

В этот знаменательный день мы отдаем дань памяти нашим отцам и дедом, проявившим подлинный героизм в самой страшной войне в истории человечества и спасшим мир от фашизма, всем нашим мужественным и благородным соотечественникам, кто самоотверженно трудился в тылу и внес достойный вклад в обеспечение Победы.

Выражаю огромную признательность дорогим ветеранам, которые, вернувшись с войны, доблестно трудились во имя процветания нашей страны и сегодня своими благословениями озаряют нашу жизнь.

Мы с благодарностью вспоминаем наших храбрых воинов, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости, защищая свободу Родины, мир и спокойствие народа.

Дорогие друзья!

Сегодня во всех наших городах и селах проходят мероприятия, где мы вновь вспоминаем, сколько горя и неисчислимых потерь принесла нашему народу жестокая война. В те трудные годы на фронт были мобилизованы более 1 миллиона 950 тысяч воинов-узбекистанцев, из них погибли свыше 538 тысяч, более 158 тысяч пропали без вести, более 870 тысяч получили ранения, более 60 тысяч вернулись с фронта инвалидами. Это свидетельствует о том, какой высокой ценой была завоевана Победа. И сегодня, по прошествии стольких лет, не заживают раны в душе народа, оставленные той кровопролитной войной.

В военное время 214 тысяч наших солдат и офицеров были награждены боевыми орденами и медалями, из них 301 удостоен звания Героя Советского Союза, 70 — ордена Славы трех степеней. Их подвиги, несомненно, являются

для нас самыми яркими страницами летописи Великой Победы.

В те тревожные годы наш народ стойко трудился в тылу. Работа промышленных предприятий была ориентирована на нужды фронта. Из регионов, объятых пламенем войны, в нашу страну было передислоцировано более 170 заводов и фабрик, производство налажено в короткие сроки. Наш народ отправлял на фронт огромное количество военной техники, оружия, лекарств, одежды, продовольствия и другой необходимой продукции.

Только в 1941—1943 годах узбекистанцы добровольно передали фонду обороны более 475 миллионов рублей, личные ценности на 22 миллиона рублей, что явилось еще одним важным вкладом в приближение Победы.

Проявив исключительный гуманизм, наш народ дал кров почти 1 миллиону 500 тысячам человек, эвакуированных из зон военных действий, окружил отеческой заботой 250 тысяч детей, лишившихся родителей, делился с ними последним куском хлеба.

Дорогие соотечественники! Величественный мемориальный комплекс «Парк Победы», воздвигнутый в нашей столице — городе Ташкенте — как символ подвига нашего народа, за короткое время стал самым почитаемым местом.

Так, до сегодняшнего дня комплекс посетили свыше 2 миллионов 200 тысяч человек, с большим интересом и вниманием они знакомились с экспозициями. Коллектив мемориального комплекса издал около 50 книг-альбомов и монографий, сборников уникальных документов, были открыты и представлены общественности сотни ранее неизвестных исторических фактов.

В рамках проекта «Я ищу своего деда» составлен список около 2 миллионов наших соотечественников — участников войны. По более 300 обращениям наших граждан были собраны важные сведения о судьбе 200 без вести пропавших воинов.

Уважаемые друзья! В честь сегодняшнего праздника в Узбекистане проводятся памятные церемо-

нии, культурно-просветительские мероприятия, встречи трех поколений. С участием руководителей соответствующих министерств, ведомств и организаций, воинских частей проводятся торжества, посвященные чествованию и вручению подарков ветеранам войны и труда, членам семей военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости.

Уважаемые ветераны войны окружены постоянным вниманием. В частности, отремонтированы и благоустроены дома одиноко проживающих ветеранов войны и труда, семей военнослужащих, погибших в годы независимости. Каждому из участников и инвалидов Второй мировой войны предоставлены услуги патронажа и необходимая медицинская помощь, при желании они лечатся в санаториях.

Мы, несомненно, в неоплатном долгу перед этими великими людьми, которые не щадя себя боролись за нашу сегодняшнюю свободную жизнь, мы и впредь будем создавать для них все условия.

В нынешнее чрезвычайно сложное и неспокойное время подвиг и славные традиции героев-ветеранов служат для нас образцом в выполнении таких весьма важных задач, как воспитание молодежи в духе патриотизма, защита наших детей от разных негативных воздействий, в умении ценить и беречь наше самое дорогое достояние — мир и стабильность, межнациональную и межконфессиональную дружбу и согласие. Вдохновленные такой невероятной силой духа, мы обязательно с честью выполним свой высокий долг по защите Родины, сохранению мирной жизни, построению Нового Узбекистана.

Дорогие соотечественники! Еще раз от всей души поздравляю вас с сегодняшним великим праздником. Желаю всем вам здоровья, счастья и благополучия.

Пусть всегда будет мир в нашей стране, пусть будет счастлив наш народ!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Президент Узбекистана принял участие в юбилейном саммите ЕАЭС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8 мая в городе Москве принял участие в юбилейном заседании Высшего Евразийского экономического совета в качестве главы государства-наблюдателя.

В нынешней встрече, прошедшей под председательством Премьер-министра Республики Армения Никола Пашиняна, также участвовали Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Российской Федерации

Владимир Путин, в качестве главы государства-наблюдателя Президент Республики Куба Мигель Диас-Канель, Председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Бакытжан Сагинтаев. В качестве гостя принял участие Генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

В соответствии с повесткой дня были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего расширения многостороннего торгово-экономического сотрудничества, поддержки проектов промышленной кооперации, реализации совместных программ в приоритетных направлениях взаимодействия.

В начале выступления глава нашего государства поздравил Владимира Путина со вступлением в должность Президента Российской Федерации, а всех участников заседания — с 79-й годовщиной Победы во Второй мировой войне и десятилетием учреждения Евразийского экономического союза.

Лидер Узбекистана отметил, что в нынешних реалиях поддержка и стимулирование торгово-экономических связей наших стран, продвижение проектов кооперации и создание условий для роста взаимных инвестиций имеют первостепенное значение.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Высшего Евразийского экономического совета

Уважаемые коллеги! Уважаемые участники заседания!

Прежде всего хочу присоединиться к искренним поздравлениям и теплым пожеланиям в адрес уважаемого Владимира Владимировича Путина в связи со вступлением в должность Президента Российской Федерации.

Ваша уверенная победа на выборах, прошедших при рекордной явке избирателей, еще раз показала огромное доверие к вам многонационального народа России, его решительную поддержку вашего политического курса и проводимой масштабной программы преобразований по модернизации страны.

Желаю вам дальнейших успехов!

Хочу поздравить всех присутствующих со знаменательной датой — 79-й годовщиной Великой Победы над фашизмом, а также с 10-летием Евразийского экономического союза.

Перед вылетом в Москву я встретился с нашими ветеранами. К глубокому сожалению, их число с каждым годом становится все меньше. Они очень просили передать через вас сердечные поздравления всем ветеранам войны, фронтовикам, еще раз показать любовь и процветания нашим братьям народам.

С большим удовольствием передаю вам их просьбу.

Уважаемые участники заседания! Сегодня в выступлениях моих коллег прозвучали оценки непростой ситуации в мире, под-

черкнута необходимость дальнейшего расширения партнерства в целях преодоления современных вызовов.

Считаю, что в нынешних реалиях поддержка и стимулирование торгово-экономических связей наших стран, продвижение проектов кооперации и создание условий для роста взаимных инвестиций имеют первостепенное значение.

Одним из примеров такого сотрудничества является ставшая традиционной Международная выставка «Иннопром», которая успешно состоялась в прошлом месяце в Ташкенте. В ней приняли участие более двух тысяч ведущих предприятий наших стран, достигнуты договоренности о сотнях новых проектов кооперации.



Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Высшего Евразийского экономического совета

1 Сегодня этот форум стал эффективной платформой для развития бизнес-диалога Узбекистана с Россией и другими государствами Евразийского экономического союза.

Мы намерены расширять данную площадку, привлекать все большее число компаний, в том числе из других стран-партнеров, включая Кубу, Иран, Египет, Объединенные Арабские Эмираты, Монголию, Вьетнам и Индонезию.

В целом за три года сотрудничества Узбекистана с ЕАЭС в статусе наблюдателя на 60 процентов выросли объемы взаимного товарооборота, прежде всего за счет увеличения поставок промышленной продукции. Одновременно повышается доля расчетов в национальных валютах. Запущено свыше 1 тысячи совместных предприятий и проектов, растут объемы грузоперевозок, удвоилась частота регулярных авиарейсов.

Вместе с Евразийской экономической комиссией проведено три заседания Рабочей группы высокого уровня, в полном объеме реализованы мероприятия совместного плана.

Мы также подключились к отраслевым проектам и программам в сферах цифровизации торговли и грузоперевозок, электронной коммерции, климатической повестки.

Уважаемые коллеги!

Позвольте коротко остановиться на приоритетах взаимовыгодного сотрудничества нашей страны с Евразийским экономическим союзом.

Первое. Узбекистан заинтересован в расширении практического партнерства и более активном участии в реализации многосторонних проектов отраслевого взаимодействия в рамках стратегических направлений развития ЕАЭС.

В этой связи предлагаем подготовить новый комплексный План совместных мероприятий Правительства Республики Узбекистан и Евразийской экономической комиссии на среднесрочную перспективу.

Уверены, что эффективной реализацией данного документа будет служить скорейшее принятие механизма, регламентирующего вопросы полноценного участия государств-наблюдателей в проектах.

Второе. Подтверждаем готовность к взаимному устранению барьеров и ограничений в торговле со странами ЕАЭС.

Запущена процедура присоединения Узбекистана к Правилам определения страны происхождения товаров от 2009 года.

Конкретными практическими шагами в этом направлении могли бы стать организация электронного обмена данными о товарах и транспортных средствах, перемещаемых через наши таможенные границы, интеграция информационных систем санитарного, фитосанитарного и ветеринарного контроля, принятие Плана по сближению мер технического регулирования и применению электронной сертификации.

Третье. Важно продолжить тесный диалог по развитию транспортно-ко-

ридора «Север — Юг» в направлении рынков стран Южной и Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока.

В этом плане приветствуем плодотворные итоги первой встречи руководителей транспортных ведомств по развитию мультимодального маршрута Беларусь — Россия — Казахстан — Узбекистан — Афганистан — Пакистан, состоявшейся в конце апреля в городе Термезе.

В целях упрощения процедур транзита между нашими странами выступаем за разработку Комплекса мер по цифровому взаимодействию с внедряемой Единой системой таможенного транзита ЕАЭС.

Четвертое. Намерены и далее активно поддерживать проекты промышленной кооперации и программы локализации производства востребованной продукции.

Предлагаю разработать отдельную дорожную карту в этом направлении, предусматривая размещение новых мощностей в индустриальных зонах и технопарках, совместно создаваемых в регионах наших стран.

Вопросы широкого привлечения бизнеса к таким проектам можно рассмотреть в ходе первой встречи Торгово-промышленной палаты Узбекистана и Делового совета ЕАЭС, которая состоится в этом году в Самарканде.

Кроме того, заинтересованы в использовании возможности специального механизма поддержки программ промышленной кооперации в рамках объединения.

Пятое. Отдельно отмечу важность налаживания системной работы и расширения сотрудничества с органами Евразийского экономического союза по таким важным направлениям, как:

— развитие Евразийского Агрэкспресса, внедрение зеленых и водосберегающих технологий, поддержка создания совместных агропромышленных кластеров и логистических центров;

— выработка общих подходов и тесное сотрудничество в вопросах преодоления последствий изменения климата;

— формирование благоприятных условий и социальных гарантий деятельности трудовых мигрантов в наших странах с подключением к цифровым платформам;

— разработка совместных туристских программ и продуктов, направленных на кардинальное увеличение туристского обмена.

Считаю, что все указанные направления могли бы найти отражение в новом Плане среднесрочного сотрудничества.

Уважаемые главы делегаций!

В заключение хочу выразить искреннюю признательность уважаемому Президенту Российской Федерации Владимиру Владимировичу Путину за оказываемый традиционный радушный и теплый прием.

Уверен, что итоги этой встречи послужат расширению взаимовыгодного сотрудничества, станут еще одним практическим шагом в направлении укрепления дружбы и партнерства наших стран и народов.

Благодарю за внимание.

Память о героях Родины будет вечно жить в сердце народа

1 Сегодня Парк Победы служит своеобразной школой патриотизма и миролюбия для наших сограждан и молодежи. Здесь проводятся «встречи трех поколений», мероприятия памяти, уроки истории. На данный момент комплекс посетили более 2 миллионов 200 тысяч человек, которые познакомиться с историей мужества и стойкости многонационального народа Узбекистана во время Второй мировой войны.

Коллектив комплекса создал около 50 книг-альбомов и монографий, ввел в научный оборот сотни ранее неизвестных исторических документов, сформировал список из примерно 2 миллионов участников войны, собрал на основе обращений граждан информацию о пропавших без вести воинах.

В нашей стране регулярно воздвигаются памятники военнослужащим и сотрудникам правоохранительных органов, погибшим в годы независимости при выполнении служебного долга, ветеранам войны и труда. В частности, указ Президента от 16 апреля 2024 года о поощрении участников Второй мировой войны является еще одним практическим выражением такого уважения и внимания. Согласно этому указу, участникам и инвалидам войны торжественно вручены денежные премии. Дома одиноких ветеранов войны и труда, семей военнослужащих, погибших при исполнении долга по защите нашей независимости, отремонтированы и благоустроены.

В мероприятии приняли участие представители Вооруженных Сил Узбекистана, государственных и общественных организаций, активисты махаллы и старейшины, которые возложили цветы к подножию монумента «Ода стойкости».

Президент инициировал создание на территории Парка Победы еще одного комплекса — Аллеи Героев независимости. Во время визита был представлен проект этого комплекса.

— Думаю, что, создав в составе Парка Победы эту аллею и назвав ее Аллеей Героев независимости в качестве логического продолжения нашей работы по возвышению чести и достоинства человека, мы воплотим в жизнь мечты и благородные стремления нашего народа, — сказал глава государства. — Почитать память наших отважных сыновей, погибших в годы независимости, защищая Республику Узбекистан, мирную и спокойную жизнь нашего народа, — наш долг и обязанность. Пример самоотверженности, проявленной ими во имя мира и будущего нашей страны, всегда будет служить образцом для нашего народа, особенно молодого поколения.

Согласно уникальному проекту, разработанному совместно с иностранными специалистами, на Аллее Героев независимости будут увековечены имена и память солдат и офицеров, погибших в результате террористических атак против нашей страны, а также при исполнении воинского долга.

Глава нашего государства дал ответственным лицам соответствующие указания касательно идеологии содержания и строительства комплекса.

Сегодня самое важное для ветеранов, переживших ужасы войны и достигших векового рубежа, — это здоровье, и его укреплению уделяется постоянное внимание. На данный момент группа ветеранов войны находится на лечении в госпиталях и санаториях.

Президент Шавкат Мирзиёев в этот день посетил Центральный военный клинический госпиталь Министерства обороны, где навестил участников войны.

Ускан-ота Хаджиманов из Бауурского района, Файзулла-ота Нурматов из Аккурганского района, Анарбой-ота Жалилов из Паркентского района и Мухиддин-ота Дусанбаев из Уртатирчикского района приехали на лечение. Они выразили удовлетворение своей жизнью и радостью от оказываемой им заботы. Их здоровье находится под постоянным контролем районных медицинских объединений, им предоставляются бесплатные лекарства и ежегодные путевки в санатории.

Ветераны рассказали Президенту об учебе, работе и достижениях своих внуков. Они трудятся в различных областях, таких как образование, строительство, система внутренних дел, сельское хозяйство, внося вклад в процветание нашей страны. Молодежь получает современные знания и отправляется на учебу за границу. Деды призывают их ценить мир, патриотизм и трудолюбие.

— Все наши усилия направлены на то, чтобы наш народ был доволен, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Мы хотим, чтобы результаты реформ доходили до каждого дома. У нас большие планы. Если все будет действовать сообща, мы быстрее достигнем наших целей. Молитвы таких старейшин, как вы, помогают нам в этом. Ваша жизнь — школа воли и отваги, ваши слова — пример для молодежи.

Ветераны выразили благодарность главе государства за заботу и внимание, прочитали дуа за мир и светлое будущее молодежи.

Госпиталь обеспечивает достойный уход участникам Второй мировой войны. В 2022 году он был полностью отремонтирован, построены новые корпуса. Учреждение рассчитано на 700 мест и предоставляет бесплатное лечение военнослужащим, членам их семей и ветеранам. Налажено оказание 286 видов диагностических услуг и проведение свыше 600 различных процедур, создано около 30 специализированных отделений.

УзА.

Президент Узбекистана принял участие в юбилейном саммите ЕАЭС

1 В качестве примера такого сотрудничества приведена ставшая традиционной Международная выставка «Иннопром», которая успешно состоялась в прошлом месяце в Ташкенте.

— Сегодня этот форум стал эффективной платформой для развития бизнес-диалога Узбекистана с Россией и другими государствами Евразийского экономического союза, — отметил Президент.

Выражено намерение расширять данную площадку, привлекать все большее число компаний, в том числе из других стран-партнеров, включая Кубу, Иран, Египет, Объединенные Арабские Эмираты, Монголию, Вьетнам и Индонезию.

Говоря о сотрудничестве Узбекистана с ЕАЭС в статусе наблюдателя, глава нашего государства подчеркнул рост объемов взаимного товарооборота, прежде всего за счет увеличения поставок промышленной продукции. Одновременно повышается доля расчетов в национальных валютах.

Запущено свыше 1 тысячи совместных предприятий и проектов. Растут объемы грузоперевозок, удвоилась частота регулярных авиарейсов.

Вместе с Евразийской экономической комиссией проведено три заседания Рабочей

группы высокого уровня, в полном объеме реализованы мероприятия совместного плана.

Узбекистан подключился к отраслевым проектам и программам в сферах цифровизации торговли и грузоперевозок, электронной коммерции, а также климатической повестки.

Глава нашего государства отдельно остановился на приоритетах взаимовыгодного сотрудничества с Евразийским экономическим союзом.

Выражена заинтересованность в расширении практического партнерства и более активном участии в реализации многосторонних проектов отраслевого взаимодействия в рамках стратегических направлений развития ЕАЭС.

Предложено подготовить новый комплексный План совместных мероприятий между Правительством Республики Узбекистан и Евразийской экономической комиссией на среднесрочную перспективу.

Уверены, что эффективной реализацией данного документа будет служить скорейшее принятие механизма, регламентирующего вопросы полноценного участия государств-наблюдателей в проектах, — подчеркнул глава Узбекистана.

Подтверждена готовность к взаимному устранению барьеров и ограничений в торговле

со странами ЕАЭС. Узбекистан заступил процедуру присоединения к Правилам определения страны происхождения товаров от 2009 года.

Как отметил лидер нашего государства, конкретными практическими шагами в этом направлении могут стать организация электронного обмена данными о товарах и транспортных средствах, перемещаемых через наши таможенные границы, интеграция информационных систем санитарного, фитосанитарного и ветеринарного контроля, принятие Плана по сближению мер технического регулирования и применение электронной сертификации.

Подчеркнута важность продолжения тесного диалога по развитию транспортно-коридора «Север — Юг» с выходом на рынки стран Южной и Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока.

В данном контексте с удовлетворением отмечены плодотворные итоги первой встречи руководителей транспортных ведомств по развитию мультимодального маршрута Беларусь — Россия — Казахстан — Узбекистан — Афганистан — Пакистан, состоявшейся в конце апреля в городе Термезе.

В целях упрощения процедур транзита предложено раз-

работать Комплекс мер по цифровому взаимодействию с внедряемой Единой системой таможенного транзита ЕАЭС.

Особое внимание глава нашего государства уделил поддержке проектов промышленной кооперации и программ локализации производства востребованной продукции.

Предложено разработать отдельную дорожную карту в этом направлении, предусматривая размещение новых мощностей в индустриальных зонах и технопарках, совместно созданных в регионах наших стран.

Вопросы широкого привлечения бизнеса к таким проектам могут быть рассмотрены в ходе первой встречи Торгово-промышленной палаты Узбекистана и Делового совета ЕАЭС, которая состоится в этом году в Самарканде, — предложил Президент.

Также выражена заинтересованность в использовании возможностей специального механизма поддержки программ промышленной кооперации в рамках объединения.

Кроме того, глава нашего государства отметил необходимость расширения сотрудничества с органами Евразийского экономического союза по таким важным направлениям, как:

— развитие Евразийского Агрэкспресса, внедрение зеленых и водосберегающих технологий, поддержка создания совместных агропромышленных кластеров и логистических центров;

— выработка общих подходов и тесное сотрудничество в вопросах преодоления последствий изменения климата;

— формирование благоприятных условий и социальных гарантий деятельности трудовых мигрантов в наших странах с подключением к цифровым платформам;

— разработка совместных туристских программ и продуктов, направленных на кардинальное увеличение туристского обмена.

После саммита состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. В ходе встречи были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-российских отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества, в том числе развития торгово-экономического сотрудничества.

УзА.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Местные Кенгаши: акцент на международном сотрудничестве

1 В стране проводятся последовательные реформы для совершенствования системы госуправления, усиления подотчетности, открытости и прозрачности государственных органов, установления эффективного контроля представительных органов.

Для установления эффективного контроля местных представительных органов за деятельностью органов исполнительной власти расширяются полномочия местных Кенгашей народных депутатов.

Логическим продолжением стал Указ Президента «О мерах по повышению эффективности деятельности органов государственной власти на местах» от 2 февраля 2024 года.

Документом определена задача разработки Концеп-

ции развития деятельности представительных органов государственной власти на местах до 2030 года.

Сенатом Олий Мажлиса создана Комиссия по организации разработки концепции и отдельные рабочие группы по каждому направлению.

На заседании рабочей группы по налаживанию взаимодействия и международного сотрудничества в деятельности местных Кенгашей разговор велся об установлении связей и налаживанию регулярного обмена опытом между местными Кенгашами народных депутатов и территориальными представителями органами зарубежних стран.

Говорилось о необходимости разработки предложений по обмену опытом между депутатами и сотрудниками секретари-



риатов местных Кенгашей.

Подчеркивалась необходимость глубокого анализа факторов и причин, препятствующих эффективному функционированию Кенгашей народных депутатов в сфере налаживания взаимодействия и международного сотрудничества. Внимание уделено изучению зарубежного опыта, касающего-

ся деятельности представительных органов.

Определены задачи по разработке проекта концепции и плана соответствующих мероприятий по реализации, организации ее обсуждения с участием представителей широкой общественности и зарубежных экспертов, сроки их выполнения.

«Народное слово».

НС РЕЗОНАНС

Уникальное диалоговое пространство

В преддверии Азиатского форума женщин «Региональный подход в вопросах расширения экономических, социальных и политических прав и возможностей женщин» участники поделились мнениями о предстоящем событии.

Нур Азия Мохд Авал, комиссар Комиссии по правам человека Малайзии:

— Прежде всего хотела бы поздравить республику с проведением авторитетного Азиатского форума женщин.

Инициатива его проведения была выдвинута Президентом Узбекистана в выступлении на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Созываемый в Самарканде форум еще раз подчеркивает, что озувачиваемые на международных площадках предложения Узбекистана воплощаются в жизнь.

Форум демонстрирует твердую приверженность Узбекистана расширению экономических прав и возможностей женщин, продвижению гендерного равенства во всех сферах жизни общества. В этом контексте хотелось бы

отметить принятые в стране правки в законодательство, ужесточающие наказание за бытовое насилие в отношении женщин.

Мероприятие создает уникальное диалоговое пространство в Азиатском регионе для обсуждения вопросов реализации потенциала женщин и обмена опытом в данном направлении.

Для меня большая честь поделиться опытом Малайзии в искоренении насилия в отношении женщин. Рада вновь посетить дружественный Узбекистан. С интересом наблюдаю за происходящими в республике реформами.

Алия Хаммад аль-Макайми, заместитель председателя Кувейтского союза женщин, член руководящего совета Ассоциации женских обществ:

— На 78-й сессии Генассамблеи ООН Президент Шавкат Мирзиёев

выдвинул инициативу о проведении Азиатского форума женщин в Узбекистане. Его цель — расширение возможностей женщин, особенно на экономическом уровне.

На мероприятии намечено обсудить разные аспекты укрепления прав женщин. Мы планируем обменяться опытом и рассмотреть темы гендерного равенства и предпринимательства женщин. Особое внимание будет уделено роли женщин в семейном бизнесе. Будут проведены сессии, посвященные укреплению и продвижению Устава ООН, направленного на защиту прав современной женщины. Обговорили необходимость борьбы со всеми формами дискриминации в отношении женщин и детей.

Для Кувейтского союза женщин участие в форуме имеет большое значение. Организация стремится продвигать интересы кувейтских женщин на международных площадках.

«Народное слово».

Важное звено в решении проблем населения

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан провел круглый стол «Махалля — зеркало души нашего благородного созидательного народа».

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты, представители Ассоциации махаллей Узбекистана, Комитета семьи и женщин, Национального агентства социальной защиты, Агентства по делам молодежи, Министерства внутренних дел, Агентства по работе махаллябай и развитию предпринимательства, «махаллинской семерки» в сходах граждан города Ташкента и СМИ.

Издревле махалля являлась хранительницей многовековых национальных обычаев и традиций, очагом воспитания молодежи. В результате реформ в сфере самоуправления Президентом расширены полномочия махаллей, усилена их финансовая независимость. Обеспечивается участие граждан в жизни махалли и пря-

мой диалог между государственными органами, цифровизированные процессы, направленные на работу с населением. Усиливается система господдержки с учетом выявления точек роста махаллей и специализации на предпринимательской деятельности населения. На системной основе проводится целевая подготовка высококвалифицированных специалистов для работы в махаллях, формирование у председателей и помощников хокимов в махаллях навыков управления, по вопросам занятости, банковско-финансовой сферы, ведения приусадебных хозяйств и возделывания земель, животноводства и птицеводства.

В целях кардинального повышения роли института махалли в обществе и обеспечения ее функционирования как первичного звена в решении проблем населения налажена деятельность Ассоциации махаллей Узбекистана. В стране действует 9 400 сходов граждан махаллей. Статус махалли закреплен в новой редакции Основного закона. В частности, в главе XXI Конституции об основах государ-



ственной власти на местах введено понятие органов самоуправления граждан. Органы самоуправления граждан не входят в систему органов государственной власти и в соответствии с законом вправе самостоятельно решать вопросы местного значения исходя из интересов граждан, исторических особенностей развития, национальных ценностей, местных обычаев и традиций.

Выступившие отметили, что вопросы совершенствования института махалли находятся в центре внимания государства, приняты около 100 нормативно-правовых

документов в этом направлении. Создание системы по работе махаллябай играет важную роль в социально-экономическом развитии регионов, в определении точек роста. Благодаря ее внедрению решаются многие проблемы, принимаются меры по дальнейшему развитию махалли, повышается уровень жизни населения. «Махаллинская семерка» — важный фактор развития предпринимательства, обеспечения занятости и сокращения бедности.

В целях повышения роли махалли в управлении обществом и эф-

фективности ее деятельности, внедрить современные механизмы организации работы сходов граждан налажена работа по принципу «махалля — сектор — народная приемная — махалля», направленная на выявление и оперативное решение проблем населения.

В рамках реализации Стратегии «Узбекистан-2030» планируется внедрить практику направления средств махалли на инфраструктурные проекты по результатам голосования населения, увеличить объем средств, выделяемых на решение проблем в махаллях, не менее чем в три раза, довести объем средств на улучшение инфраструктуры до 24 триллионов сумов.

Участники мероприятия, представители ряда сходов граждан махаллей отметили, что Закон «Об органах самоуправления граждан», принятый в 2013 году, не соответствует требованиям времени. Высказаны мнения и предложения о принятии его новой редакции путем внесения соответствующих изменений и дополнений.

«Народное слово».

В стране все больше зеленых насаждений

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности провел расширенное заседание с участием руководителей и ответственных сотрудников Министерства по чрезвычайным ситуациям. Разговор шел о работе, проводимой ведомством в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство».

В стране реализуются меры по улучшению экологической ситуации, предотвращению вредного воздействия трансграничных муссонных ветров и пыльно-песчаных бурь на окружающую среду. В рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» до 2024 года на 588 гектарах созданы зеленые сады, на 662 гектарах — зеленые общественные парки, на 40 километрах у городов Бухара, Нукус, Жива и Ургенч — зеленые пояса.

29 марта на видеоселекторном совещании, проведенном под председательством Президента, по вопросам реализации проекта «Зеленое пространство» и совершенствованию управления отходами определены приоритетные задачи по их реализации и вопросы улучшения управления отходами.

Проводимая работа находится под постоянным вниманием парламента. Депутаты проводят парламентский контроль за выполнением задач, определенных в рамках проекта.

Комитет Законодательной палаты по вопросам обороны и безопасности проанализировал состояние садов, принадлежащих МЧС. В минувшем году и за истекший период 2024 года в рамках проекта изучена работа по посадке деревьев и кустарников. В апреле депутаты побывали в саду при МЧС, расположенном в селе Сойлик Бостанлыкского района Ташкентской области.

Отмечалось, что сотрудники МЧС отвечают также за создание зеленого покрова на высушенном дне Аральского моря и в прибрежных районах, освоение пустынных земель, создание системы капельного орошения, принимают активное участие в реализации государственных программ «Благоустроенное село» и «Благоустроенная махалля».

Весной 2023 года в областных управлениях и структурных подразделениях министерства высажено свыше 950 тысяч саженцев деревьев и кустарников, что превышает запланированные показатели.

Разговор шел об усилении разъяснительной работы, установлении действенного и эффективного парламентского и общественного контроля за проводимой работой.

По итогам заседания определены приоритетные задачи по проведению парламентского контроля за исполнением задач, возложенных на министерства и ведомства в рамках проекта.

«Народное слово».

Абитуриент-2024: какие изменения ждут поступающих в вузы?

Студентам-бюджетникам больше не придется отрабатывать диплом в течение трех лет. Заочные отделения в вузах ликвидируют. При этом планируется расширить дистанционное обучение и ввести продленную форму образования.



Фото из архива «НС».

Эти и другие нововведения были озвучены на пресс-конференции в Министерстве высшего образования, науки и инноваций. Журналистам разъяснили суть изменений, которые обсуждались на

презентации по реформированию сферы, прошедшей 6 мая с участием Президента.

Новая система позволит отбирать для учебы в вузах самых одаренных и подготовленных абиту-

риентов. Молодые люди, набравшие высокие баллы по конкретному направлению, получат государственный грант на учебу независимо от выбора вуза. При этом бюджетные места будут распре-

дятся в виде образовательных и социально-поощрительных грантов. Первые начнут выделять на один год студентам, набравшим наивысшие баллы по результатам вступительных экзаменов. Начиная со второго курса критерием отбора станут рейтинговые показатели учащихся. Социально-поощрительные гранты будут присуждаться студентам, зачисленным на основе целевого приема, они получат льготы на весь период обучения.

Отмечалось, что минимальный проходной балл для поступления в государственные вузы будет увеличен и установлен на уровне 94,5 балла по направлениям здравоохранения, права, бизнеса и управления и 75,6 балла — по остальным. В прошлом году этот показатель составил 56,7 балла по всем специальностям.

Смягчается требование о предоставлении языковых сертификатов для поступления в магистратуру и докторантуру. Оно отменяется для студентов, освоивших образовательную программу на иностранном языке. Раньше все бакалавры, желающие продолжить обучение, должны были предоставить языковой сертификат уровня B2. Это требование сохраняется для желающих обучаться точным наукам, биоло-

гии, математике, праву, журналистике, информационно-коммуникационным технологиям и экономике. Сертификат на один уровень ниже могут предоставить студенты, выбравшие сферы культуры и искусства, спорта, образования, здравоохранения, производства, машиностроения, сельского хозяйства, архитектуры, строительства и другие. В магистратуре и докторантуре по иностранным языкам по-прежнему можно будет поступить лишь с сертификатом C1.

Вступительные экзамены в вузы, колледжи и техникумы планируется проводить по принципу «сначала тестирование, потом выбор». Абитуриенты будут сдавать тесты один раз и принимать участие в конкурсе как на поступление в среднее профессиональное учебное заведение, так и в вуз. В колледжи и техникумы пойдут те, у кого не хватит баллов для зачисления в высшую школу. Процесс поступления в университеты разделат на два этапа: сначала регистрация и тестовый отбор, затем — после объявления результатов — выбор направления и формы обучения.

Подготовила Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».



ГУБКИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Филиал Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина в городе Ташкенте

объявляет о наборе на 1-й курс 2024/2025 учебного года очной (дневной) формы обучения в филиал Российского государственного университета нефти и газа (Национальный исследовательский университет) имени И. М. Губкина в городе Ташкенте (далее — филиал) в количестве 300 человек, в том числе 15 человек за счет целевого приема выпускников Регионального подготовительного отделения Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина в Бухарской области*, по следующим лицензированным специальностям и направлениям подготовки:

- I. 21.05.03 «Технология геологической разведки» — 50**
из них по специализации:
1. Геофизические методы исследования скважин (ГИ) — 25
2. Цифровой геоинжиниринг (ГЦ) — 25
- II. 21.03.01 «Нефтегазовое дело» — 125**
из них по профилям подготовки:
3. Бурение нефтяных и газовых скважин (РБ) — 25
4. Эксплуатация и обслуживание объектов добычи нефти (РН) — 25
5. Эксплуатация и обслуживание объектов добычи газа, газоконденсата и подземных хранилищ (РГ) — 25
6. Эксплуатация и обслуживание объектов транспорта и хранения нефти, газа и продуктов переработки (ТП) — 25
7. Сооружение и ремонт газонефтепроводов и газонефтехранилищ (ТС) — 25
- III. 38.03.01 «Экономика» — 25**
профиль подготовки:
8. Экономика и проекты устойчивого развития энергетики (ЭЭ) — 25
- IV. 38.03.02 «Менеджмент» — 25**
профиль подготовки:
9. Управление бизнесом в энергетике (ЭМ) — 25
- V. 21.05.06 «Нефтегазовые техника и технологии» — 75**
из них по специализации:
10. «Технология бурения нефтяных и газовых скважин на суше и море» (РТ) — 25
11. «Разработка и эксплуатация нефтяных месторождений» (РС) — 25
12. «Разработка и эксплуатация газовых и газоконденсатных месторождений» (РИ) — 25

- I. 21.05.03 «Технология геологической разведки» — 3**
из них по специализации:
1. Геофизические методы исследования скважин (ГИ) — 2
2. Цифровой геоинжиниринг (ГЦ) — 1
- II. 21.03.01 «Нефтегазовое дело» — 9**
из них по профилям подготовки:
3. Бурение нефтяных и газовых скважин (РБ) — 1
4. Эксплуатация и обслуживание объектов добычи газа, газоконденсата и подземных хранилищ (РГ) — 2
5. Эксплуатация и обслуживание объектов транспорта и хранения нефти, газа и продуктов переработки (ТП) — 5
6. Сооружение и ремонт газонефтепроводов и газонефтехранилищ (ТС) — 1
- III. 21.05.06 «Нефтегазовые техника и технологии» — 3**
из них по специализации:
7. «Технология бурения нефтяных и газовых скважин на суше и море» (РТ) — 1
8. «Разработка и эксплуатация газовых и газоконденсатных месторождений» (РИ) — 2

*Целевой прием из числа выпускников Регионального подготовительного отделения РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина в Бухарской области (РПО) в филиал будет осуществляться по результатам отдельного конкурса, проводимого среди выпускников РПО. Выпускники РПО, не прошедшие отбор по целевому приему, имеют право сдачи экзаменов для поступления в филиал на общих условиях.

Для участия во вступительных испытаниях абитуриенты представляют в приемную комиссию филиала следующие документы в очном офлайн- и дистанционном онлайн-формате (документы представляются в электронном виде):

1. Оригинал или копия документа государственного образца об образовании (аттестат о среднем образовании, диплом о среднем и профессиональном образовании).
2. Лица, желающие получить второе высшее образование, представляют в приемную комиссию копию диплома о высшем образовании.

3. Фотокопия 3x4 см (цветное фото, на белом фоне, протокольный вид).
4. Заявление (заполненная форма).

*Абитуриент заполняет на официальном сайте филиала <https://gubkin.uz> (вкладка Абитуриенту/Онлайн-подача документов) форму заявления и отправляет необходимые документы в приемную комиссию по своему профилю (специализации). После проверки и регистрации полученных документов абитуриент получает на номер телефона, указанный им в заявлении, смс-оповещение о приеме документов с указанием регистрационного номера личного дела.

Абитуриент может подать заявление на три профиля подготовки в рамках одного направления/специальности!

Документы принимаются с 15 по 30 июня (включительно) 2024 года в очном офлайн- и дистанционном онлайн-формате.
Телефон call-центра приемной комиссии +99871-200-01-56.

Экзамены проводятся по предметам:

Математика, для всех направлений — письменно
Русский язык, для всех направлений — письменно
Иностранный язык (английский), для направлений «Экономика» и «Менеджмент» — устно
Вступительные испытания (экзамены) проводятся с 3 по 12 июля:
математика — **3 июля**; русский язык — **7 июля**; иностранный язык (английский) — **11–12 июля**.

Вступительные испытания и обучение в филиале проводятся на русском языке.

Даты и время проведения консультаций по предметам вступительных экзаменов будут опубликованы дополнительно на официальном сайте филиала <https://gubkin.uz> и официальном Telegram-канале t.me/gubkin_uz
Приемная комиссия филиала располагается по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 34.

...Мы все проявляем большое уважение и внимание к живущим рядом ветеранам войны и труда, людям старшего поколения, обеспечившим нынешнее благополучие и процветание Родины. Вместе с тем все мы, сколько бы ни прошло лет или десятилетий, всегда будем чувствовать себя в долгу перед вами, дорогие наши ветераны...

Шавкат МИРЗИЁЕВ



ПОДВИГ

Асташка взял языка

Большую роль во Второй мировой войне в боях с фашистскими оккупантами играла разведка. От информации, полученной от пленных солдат и офицеров вермахта, донесений разведгрупп, проникающих глубоко в тыл противника, во многом зависел успех оборонительных и наступательных операций.



Свою лепту в это внес наш соотечественник, рядовой разведывательного подразделения Астафий Левченко, воевавший в составе отдельной разведроты 199-й стрелковой дивизии, прошедшей славный боевой путь до Берлина.

На фронт Асташка, как ласково звали его сослуживцы, попал в марте 1942 года в возрасте сорока лет после окончания спецподготовки в разведшколе. Обретенные там знания и навыки в совокупности с его смекалкой и храбростью помогли разведчику в выполнении поставленных командованием задач.

Особо он отличился 14 сентября 1944 года. Разведгруппа, в которой находился Астафий, получила задание взять контрольного пленного в районе хутора Будышка. Асташка выдвинулся вперед сослуживцев на несколько десятков метров. В одиночку ворвался в сарай, где располагалась группа фашистов. Автоматными очередями разведчик уничтожил несколько гитлеровцев, оставив в живых одного. Немец был здоровяк и на голову выше бойца. Он бросился на разведчика и стал душиить. В этом рукопашном бою силы были неравные. Астафий это понимал. Выхватил из сапога финку и нанес легкое ножовое ранение противнику. Тот взвыл от боли и разжал руки.

Разведчик доставил пленного в штаб. За взятие языка, владеющего ценной информацией, проявленные при этом отвагу, стойкость и мужество Астафий Левченко был награжден орденом Красной Звезды.

Встретив Победу в Западной Пруссии в городе Данциге (ныне польский город Гданьск), Астафий вернулся к семье в Ташкент. Помимо ордена Красной Звезды, на его гимнастерке сияли медаль «За отвагу» и другие боевые награды. Его отец Тит Демидович, братья Иван и Петр погибли в боях с фашистами в 1941–1942 годах.

В апреле 1976 года не стало и Астафия Титовича. Ветеран-разведчик похоронен в Ташкенте на Домбрадском кладбище.

ВСТРЕЧИ ПОКОЛЕНИЙ

Цветы и подарки, забота и внимание

Узбекистанцы свято чтят память героев Второй мировой войны, проявляя заботу и внимание ветеранам, которых, к сожалению, на сегодняшний день в живых осталось немногим более ста человек.

В честь славных сыновей и дочерей Родины, спасших мир от фашизма, по всей республике проходят спортивные, культурно-просветительские и патриотические мероприятия. Участников войны и трудового фронта накануне Дня памяти и почестей с цветами и подарками посетили представители профильных министерств и ведомств, местных органов власти, молодежь.

Военнослужащие Центрального военного округа с представителями городских и районных хокимиятов посетили дома Холбека Равшанова в Зааминском районе Джизакской области, жителя Самарканда Михаила Колмогорова, Рахмата Кобилова и Раима Юсупова, живущих в Каттакурганском районе.

В ходе беседы аксакалы выразили слова благодарности за почтение и уважение, поделились воспоминаниями о войне, отметили, что мир и спокойствие — бесценное богатство, их надо ценить и беречь.

В Навоийской области нынешние защитники Родины побывали у ветеранов Пирназара Турдиева, Шукура Хамидова и Рашида Ишқулова.

В ходе посещения военные медики проверили состояние их здоровья, дали соответствующие рекомендации.

Аналогичные встречи представителей Министерства обороны и местных органов власти с ветеранами, пережившими ужас военного лихолетья и победившими фашизм, проходят во всех регионах. В них принимают участие творческие коллективы воинских подразделений, радующие аксакалов концертными программами.

ДОБЛЕСТЬ, МУЖЕСТВО, ОТВАГА

Поклонимся павшим и живым

Отмечаемый 9 Мая в Узбекистане День памяти и почестей — особый праздник, напоминаящий каждому о необходимости беречь мирную жизнь, всем сердцем любить свою Родину. Это набат по погибшим и напоминание о том, какие беды может принести народам мира война.

В этот день и накануне проходят многочисленные мероприятия, посвященные памяти соотечественников, павших в борьбе с фашизмом во Второй мировой войне, современников, погибших при выполнении служебного долга, чествованию здравствующих защитников Родины.

8 мая Президент Шавкат Мирзиёев возложил цветы к монументу «Ода стойкости» в Парке Победы, ознакомился с проектом строительства мемориала в честь соотечественников, погибших во имя защиты Родины и мирной жизни народа в годы независимости, навестил участников войны в Центральном военном клини-

ческом госпитале Министерства обороны.

В беседе с ветеранами глава государства отметил, что их жизнь — школа воли и отваги, их слова — пример для молодежи.

В 2022 году данное медицинское учреждение было полностью отремонтировано, построены новые корпуса. Госпиталь рассчитан на 700 мест. При нем создано около 30 специализированных отделений. На бесплатной основе здесь проходят лечение военнослужащие, члены их семей и ветераны.

В два часа дня от Парка Победы началось торжественное шествие военнослужащих Министерства обороны к парку «Magic City», приуроченное к Дню памяти и почестей. Цель мероприятия — проявление уважения к ветеранам Второй мировой войны и трудового фронта, внесшим неоценимый вклад в Великую Победу.

Героизм узбекистанцев, проявленный на полях сражений Второй мировой войны, золотыми буквами вписан в историю, является для нынешнего и бу-

дущих поколений примером патриотизма. По последним официальным данным, из Узбекистана на фронт были мобилизованы около двух миллионов человек. В борьбу с фашистскими оккупантами вступил каждый третий житель республики. Свыше 538 тысяч наших граждан погибли, 158 тысяч пропали без вести.

Вторая мировая война прошла через судьбы миллионов узбекистанцев, отправивших своих славных сынов на защиту Родины и ковавших победу в тылу.

С прифронтовых территорий в нашу страну были эвакуированы 1,5 миллиона человек, в том числе свыше 250 тысяч детей. Наш народ дал им кров, окружил любовью и заботой, делился подчас последним куском хлеба, проявив присущий ему высокий гуманизм. Также в страну был перебазирован и в короткое время пущен в эксплуатацию 151 завод. Тысячи раненых бойцов прошли лечение в госпиталях, организованных в республике. Страна превратилась в надежный тыл. Узбеки-

стан производил и поставлял на фронт большое количество военизированной техники и боеприпасов, продовольствия, одежды, лекарств, другой жизненно важной продукции. Благодаря самоотверженному труду нашего многонационального народа около 300 предприятий республики начали выпускать продукцию военного назначения.

В этот день мы также вспоминаем военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и других силовых структур, отдавших жизнь за мир, свободу и независимость Нового Узбекистана, тех, кто вписал свои имена в историю страны, проявив самоотверженность и героизм, встав на пути преступности, международного терроризма и экстремизма.

С каждым годом все меньше становится участников Второй мировой войны и трудового фронта. Они уходят в вечность, оставляя о себе добрую и светлую память. Ныне живущим героям оказываются почести и уважение. Они — живое напоминание, что мир необходимо беречь.

Попала в плен, но тайну не выдала

В годы Второй мировой войны вместе с мужчинами с фашистскими захватчиками сражались около шести тысяч женщин из Узбекистана.

В их числе славные дочери узбекского народа — Мунира Гиясова, Зебо Ганиева, Сара Шукурова, Азиза Каландарова, Соня Пикалева, Елена Стемпковская и многие другие.

Детство Елена Стемпковская провела в Сырдарьинской области. В 1940 году поступила на исторический факультет Ташкентского педагогического института имени Низами, училась на отлично, активно участвовала в общественной работе, мечтала стать педагогом. Но началась война, нарушив все планы, принесла горе и страдания миллионам людей.

Елена твердо решила встать в армейский строй, и по рекомендации Ташкентского горкома комсомола была направлена на курсы радистов. После их окончания прибыла в стрелковый полк. В августе 1942 года во время тяжелых боев



на Дону подразделения, где служила Елена, попало в окружение. Несколько дней бойцы отражали многочисленные атаки гитлеровцев. Несмотря на тяжелую обстановку, радист Е. Стемпковская работала не покладая рук. Благодаря ей связь со штабом командования не прерывалась ни на минуту.

В октябре ее подразделение заняло оборону в донском хуторе Зимовеньки



на дальних подступах к Сталинграду. Пять суток батальон сдерживал натиск врага, а Елена беспрестанно дежурила с радией на командном пункте.

Гитлеровцам все же удалось прорваться в глубь обороны. Е. Стемпковская не растерялась, из винтовки стала стрелять по приближающимся фашистам, но силы были неравные. Ее схватили и стали пытать, зная, что Елена владеет важными сведениями. Но радистка молчала.

Девушка умерла страшной и мучительной смертью, но до конца оставалась верной присяге и не выдала военной тайны. За этот подвиг Елена Стемпковская посмертно была удостоена звания Героя Советского Союза.



Материалы полосы подготовил Сергей ЛЕВЧЕНКО.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уза: 02.40 Подписано в 03.30